

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

№ 55 (11187)

Среда, 19 марта 1975 г.

Цена 2 коп.

**3**ТИ ГОРНЯКИ — из бригады Михаила Васильевича Качесова. Ветераны труда. Шахтерский стаж у каждого свыше 20 лет. И почти все время они работают на участке № 6 шахты «Комсомолец».

Прославленный коллектив, где они трудятся, из года в год, из месяца в месяц рапортует о досрочном выполнении плана. С 15 сентября 1974 года бригада работает в счет десятой пятилетки.

За два месяца завершающего года на счету бригады уже 7565 тонн дополнительного к заданию топлива. По-ударному работает коллектив и в марте. На 18-е число добыто сверх плана еще 1700 тонн угля.

Большой вклад в высокопроизводительный труд коллектива вносят горнорабочие Виктор Васильевич БАЕВ (слева) и звеновой Иван Павлович ИВАНОВ, которые запечатлены на этом снимке. Настроение у них радостное: как всегда, в этот день на-гора были отправлены сотни тонн дополнительного к заданию топлива.

Фото Г. Дмитриева.



## ПЕРВЫЙ ШАГ К ТРОЛЛЕЙБУСУ

15 марта в районе камвольного-суконного комбината были забиты первые сваи под депо троллейбусного парка. Это сделали строители звена Александра Ивановича Пахомова Кольчутинского строительного треста «Ленинскпромстрой», которое будет вести работы на этом важнейшем для города объекте.

Управляющий трестом В. В. Бусовиков сообщил нашему корреспонденту, что на нынешний год на строительство троллейбусной линии отпущено 525 тысяч рублей. Уже поступает документация. В тресте есть полная уверенность, что отпущенные на текущий год средства будут полностью освоены.

А. ИВАНОВ.

## ПЛАН МАРТА ВЫПОЛНЕН

10 тысяч тонн угля сверх государственного плана решили выдать к 30-летию Победы над фашистской Германией горняки Грамотейнского разреза. И сейчас свои обязательства успешно претворяют в жизнь. За два с половиной месяца добыто сверхпланового угля шесть тысяч тонн.

Отлично трудятся в эти дни горняки четвертого участка, руководит которым Л. М. Бакаев. Только за первую половину марта этот коллектив добыл 16743 тонны угля при месячном плане 14 тысяч тонн.

М. ШАЕВ.

## ТРАНСПОРТНИКИ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН

На станциях ПТУ получила дальнейшее распространение инициатива приемоатчика грузов станции города Прокопьевска В. В. Долгополовой по улучшению использования грузоподъемности вагонов под девизом «В тех же вагонах больше груза».

Транспортники решили в текущем году отгрузить сверхплана 85 тысяч тонн угля и сэкономить 50 тысяч вагоно-часов. Их слова не расходятся с делом. За два месяца производительность труда на одного рабочего возросла в ПТУ на 0,7 процента. Коллективом уже сэкономлено около 32 тысяч вагоно-часов.

Б. МИХЕЛЬСОН.

## Не уступая друг другу

Соревнующиеся бригады котельно-кузнечного цеха центральных электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь» Ю. Г. Каравина и Г. И. Новоенко не собираются уступать друг другу победы. Февральский план изготовления рештаков и металлоконструкций бригада Ю. Г. Каравина выполнила на 178 процентов, а бригада Г. И. Новоенко — на 177 процентов.

Такая небольшая разница в показателях является хорошим катализатором для развития соперничества бригад в следующем месяце квартала.

В. СТЕПАНОВ.

## О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета РСФСР восьмого созыва и полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР четырнадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 15 июня 1975 года.

(ТАСС).

## Прибытие делегации КПСС в Будапешт

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Столица Венгрии в праздничном убранстве. 17 марта здесь открывается XI съезд Венгерской социалистической рабочей партии.

В работе съезда по приглашению ЦК ВСРП примет участие прибывшая в Будапешт делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

## Открытие XI съезда ВСРП

БУДАПЕШТ. (ТАСС). 17 марта во Дворце профсоюза строителей открылся XI съезд Венгерской социалистической рабочей партии.

В зале собрались делегаты съезда — представители более чем 750-тысячного отряда ВСРП. Это посланцы рабочего класса, трудового крестьянства, народной интеллигенции.

В работе съезда участвует делегация КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С отчетным докладом Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии на съезде выступил Первый секретарь ЦК ВСРП товарищ Я. Кадар.

## Огненный шов на границе

БЕРЕГОВО. Закарпатская область (ТАСС). На советско-венгерской границе встретились механизированные колонны строителей СССР и ВНР, чтобы сварить последний стык и зажечь традиционный факел нового трансевропейского газопровода диаметром 820 миллиметров.

По случаю завершения строительства на границе состоялся митинг. Руководители строительных коллективов Советского Союза и Венгрии доложили о готовности новой магистрали, которая получила название «Братство-3», к эксплуатации.

До сих пор Венгерская Народная Республика получала советский газ от чехословацкой итнки. Теперь от компрессорной станции в Карпатах голубое топливо пойдет по прямому проводу к городу Ленинварош, где размещен мощный комплекс химической промышленности Венгрии.

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Постановление ГК КПСС о проведении 19 апреля коммунистического субботника, посвященного 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, нашло единодушное одобрение у рабочих завода «Красный Октябрь».

Здесь создан штаб проведения субботника. Возглавил его член бюро парткома директор завода В. И. Бажанов. Цеховые партийные организации готовятся к проведению собраний, на которых коммунисты определяют объем работ для производственных подразделений.

По предварительным подсчетам завод должен изготовить продукции на 27 тысяч рублей. 7 тысяч рублей, которые заработают рабочие на субботнике, пойдут в фонд пятилетки.

В. ВОЛОДИН.

Суббота — не выходной для магазинов и столовых орса «Ленинскуголь». И день коммунистического субботника большинство трудящихся орса проведет на своих рабочих местах. Но этот день потом каждый отработает на благоустройстве территории или на овощной базе — на переборке картофеля, лука.

Орс — организация, не производящая продукции, поэтому здесь подсчитали только сумму заработной платы, которая будет перечислена в фонд пятилетки — 3,5 тысячи рублей.

## ШЛИФОВЩИЦА

Мечта Веры Степановны Вториной работать на более сложных станках и машинах сбылась не сразу. Вначале работала на лебедке и электропилах, а хотелось большего. И ей порекомендовали освоить профессию шлифовщицы. Согласилась. И с тех пор работает на одном станке более четырнадцати лет.

Про нее теперь говорят, что она любит свой станок, как музыкант — инструмент. Вера Степановна всегда на своем рабочем месте. Даже в обеденный час, когда станок выключен, как она говорит, для «охлаждения от горячей работы», не оставляет его, найдет время, чтобы очистить от пыли, смазать и осмотреть детали. Инструментальщики порой над ее кропотливостью шутят:

— Вроде бы, Вера Степановна, тебя магнитная плита к станку притягивает?

— В том-то и дело, что притягивает, — полушутя отвечает им шлифовщица.

Мне пришлось видеть, как работает эта женщина. Казалось, что шлифовальный камень напелвал только ей по-

нятую мелодию. Я уже знал, что Веру Степановну в день 8 Марта поздравляли в стенгазете как передовую шлифовщицу, знал и то, что она награждена знаками победителя соревнования в 1973 и 1974 годах.

— А как в семье? — спросил я ее.

— Все хорошо, — оживилась Вера Степановна. — Старший сын учится на последнем курсе музыкального училища, младший — в 10-м классе.

— А кто это рядом с вами работает?

— Мой ученик Василий Пономарев, работает уже теперь самостоятельно, по разряду.

Сколько гордости было в ее словах! Мне показалось, что эта женщина, выбравшая себе на всю жизнь нелегкую профессию, умеет не только обрабатывать детали, но и отшлифовать, если так можно выразиться, жизнь молодых людей, готовить их для будущего — для труда и творчества.

Е. ДВОРНИКОВ.  
Завод «Кузбассэлемент».

## ИЗВЕЩЕНИЯ

20 марта в 10 часов в большом зале горкома партии проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели, члены методических советов и заведующие парткабинетами.

ГК КПСС

21 марта с 10 часов в большом зале горкома партии проводится семинар пропагандистов системы экономического образования.

Приглашаются пропагандисты экономических школ, школ коммунистического труда и руководители народных университетов.

ГК КПСС



# ШИРЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

## С пленума городского комитета КПСС

Как уже сообщалось, на пленуме ГК КПСС с докладом выступил второй секретарь горкома КПСС И. И. Сафонов. Он отметил, что в завершающем году пятилетки перед трудящимися города стоят большие и напряженные задачи. Как же они выполняются сейчас? План промышленного производства за 2 месяца выполнен на 101,5 процента, выработано сверх плана продукции на 1311 тысяч рублей, достигнут некоторый рост к соответствующему периоду прошлого года.

Однако есть еще и недостатки. Долг с начала года по реализации продукции составил почти четыре миллиона рублей. Ряд предприятий не справился с планом производства и реализации продукции. Снижены темпы работ на строительстве жилья.

Итоги двух месяцев позволяют сделать вывод, что не все партийные организации, хозяйственные руководители, профсоюзные и комсомольские комитеты перестроили свою работу в соответствии с требованиями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС.

Решение сложных и ответственных производственных задач сегодня немислимо без активной борьбы за повышение эффективности производства, использование внутренних резервов и передового производственного опыта. В этом плане проводится немалая работа. За последние годы бюро горкома партии одобрило ценные начинания передовых шахтерских коллективов по достижению высокой производительности труда, наивысшей нагрузки на механизированный комплекс, досрочному выполнению пятилетнего плана и ряд других.

Парторганизации города накопили солидный опыт работы по изучению и внедрению передового опыта. Высокие производственные результаты, которых достигли отдельные шахтерские коллективы (такие, как шахты «Октябрьская», имени 7 Ноября, «Комсомолец», бригады Ю. Черепова, А. Попова, А. Хмелева, А. Гурьбина и другие), стали объектом пристального изучения и источником распространения передового опыта не только на предприятиях нашего города, но и далеко за его пределами.

На шахтах города зародилось и нашло широкое распространение замечательное движение тысячников. В январе текущего года ЦК КПСС одобрил положительный опыт организации социалистического соревнования в угольной промышленности за добычу из очистного забоя 1000 и более тонн угля в сутки и инициативу коллективов бригад и участков.

В текущем году в ответ на высокую оценку, данную ЦК КПСС, в принятых социалистических обязательствах предусмотрено довести добычу угля до 21 млн. тонн в год, среднесуточную нагрузку по комплексно-механизированным забоям — до 1000 тонн в сутки, производительность труда — до 112, а по подземной добыче — до 107 тонн угля на рабочего в месяц.

Для этого потребуется широко и повсеместно развернуть работу по массовому распространению и внедрению в первую очередь опыта наших бригад-тысячниц.

Мы можем на этой основе достигнуть значительных результатов. Подсчеты показывают, что в 1975 году на шах-

тах города устойчиво с тысячной нагрузкой будут работать 26 бригад. Но есть полная возможность довести их число до 30—33-х: семь бригад уже работают с нагрузкой более 900 тонн в сутки. Им надо создать необходимые условия для увеличения нагрузки, использования опыта лучших высокопроизводительных бригад.

Учитывая требование ЦК КПСС о создании необходимых условий для выполнения социалистических обязательств всеми коллективами бригад, участков и шахт, нужно глубоко изучить и повсеместно распространить опыт коллективов шахты «Октябрьская» и шахтоуправления «Кольчугинское», которые длительное время работают без отстающих участков и бригад.

Большой опыт работы по личным творческим планам, улучшению качества продукции накоплен в коллективе завода «Кузбассэлемент». Здесь за истекшие годы пятилетки на основе постоянного творческого поиска, осуществления личных творческих планов инженеров, техников, рабочих проведена значительная работа по техническому совершенствованию технологии, внедрению автоматики, повышению уровня квалификации рабочих, большая часть продукции выпускается с высокой категорией качества, а 26 изделиям присвоен государственный Знак качества.

Используя опыт завода «Кузбассэлемент», партийная организация, дирекция, профсоюзный и комсомольский комитеты электролампового завода в прошлом году добились значительных успехов в улучшении качества — 5 изделиям завода присвоен государственный Знак качества.

Опыт работы по личным творческим планам нашел широкое распространение на большинстве предприятий и строках города. Во многих коллективах работают творческие группы, объединяющие, как правило, инженеров, техников и рабочих. Большинство их работает довольно эффективно. Только по предприятиям угольной промышленности в прошлом году от внедренных в производство новшеств и рационализаторских предложений получен экономический эффект, равный 404,4 тысячи рублей.

В докладе было уделено внимание более широкой пропаганде почина Н. Д. Леоновой (фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды). Рекомендовано распространение этого почина не только в сфере бытового обслуживания, но и в торговле, на городском транспорте, в коммунальном хозяйстве, на других предприятиях и в других организациях города.

Система изучения и распространения опыта передовиков, сложившаяся на предприятиях нашего города, включает в себя прежде всего школы передового опыта. Они действуют непосредственно на участках, в цехах, бригадах.

В городе насчитывается 95 школ передового опыта, из них две всесоюзных на базе шахты имени 7 Ноября и бригады А. Я. Хмелева, три областных на базе бригад Ю. П. Черепова, А. Т. Попова и И. А. Роговского. Школами передового опыта охвачено в городе более 1600 трудящихся. В 1974 году только по предприятиям угольной промышленности

проведено 30 занятий в школах передового опыта. И там, где партийные организации и профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители организуют и направляют работу школ передового опыта, создаются условия для обмена опытом работы, достигаются хорошие результаты.

На КСК, отмечено в докладе, в последнее время наметилось правильное направление по созданию образцовых бригад, которые становятся своеобразными школами передового опыта по освоению проектных мощностей, улучшению качества продукции, повышению культуры производства.

Таким бригадам — ударникам освоения производственных мощностей — нужно уделять особое внимание. Следует продумать систему обмена опытом работы с таким расчетом, чтобы на основе использования достижений передовиков число таких бригад неуклонно росло и обеспечило бы, в конечном счете, освоение проектных мощностей во всех цехах и производствах комбината. Успешной работе этих бригад будет содействовать хорошо налаженное соревнование между коллективами — смежниками по технологическому процессу.

И конечно, нельзя признать нормальным явление, когда в цехе не определишь, где, на каких конкретно машинах работает инициатор, передовик производства. Нет табличек, мало вымпелов за достижение высоких показателей, когда многие рядовые рабочие не знают об инициативе, передовом опыте новаторов, об итогах соревнования. А это, к сожалению, имеет место на КСК.

Ценные почины и начинания, передовой опыт не распространяются автоматически, самотеком. Возможность практического повторения опыта создается и проявляется благодаря повседневной целенаправленной деятельности пар-

тийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей. Однако на отдельных предприятиях города этой важной работе не придается должного значения.

Докладчик высказал критические замечания в адрес парт-организации Грамотейнского разреза, где, наряду с передовыми бригадами, соседствует немало отстающих. Здесь не изучается опыт работы лучших бригад, не развернута работа среди отстающих.

Совершенно неоправданным является отсутствие школ передового опыта на таких предприятиях, как швейное объединение «Одежда», клеевой завод, мясокомбинат, гормолзавод.

Эффективной формой пропаганды передового опыта, отмечено в докладе, являются школы коммунистического труда.

В нашем городе повсеместно продолжает внедряться такая форма распространения передового опыта, как наставничество. На предприятиях и стройках города сейчас насчитывается более 1600 наставников.

Передовой производственный опыт изучается и в системе экономического образования на различных курсах, семинарах, теоретических и научно-практических конференциях. В текущем учебном году 3128 руководителей предприятий, производственных подразделений, специалистов изучают основы экономики и управления производством, курс «Основы экономических знаний» прошли 12,6 тысячи рабочих.

Примером распространения хорошего опыта в системе экономического всеобщего образования может служить работа парткома, дирекции шахты «Комсомолец» по изучению и внедрению передовых методов труда коллектива Щекинского химического комбината. В ходе изучения этого опыта слушателями экономических школ, трудящимися шахты

было подано 150 предложений по расширению зоны обслуживания, укрупнению участков и цехов, механизации и автоматизации отдельных производственных процессов и операций. Только за счет использования щекинского метода и реализации предложенных мероприятий высвобожден 41 человек, достигнут рост производительности труда за 4 года пятилетки на 2,5 процента при общем росте 36,9 процента, сэкономлено 110,8 тысячи рублей.

Вместе с этим на гормолзаводе, шахте «Заречная», хлебокомбинате слабо налажена работа по отбору и распространению технической информации, бюллетеней и плакатов по передовому опыту, недостаточно используются возможности городского Дома техники и библиотек.

Далее И. И. Сафонов остановился на роли первичных партийных организаций и парт-групп в распространении передового опыта, указав на отдельные недостатки, неправильные мнения, бытующие подчас в коллективах.

В пропаганде опыта передовиков партийные организации должны изживать формализм, по-деловому, обстоятельно заниматься этим важным делом.

Партийным организациям, направляя деятельность комсомольских организаций, следует наиболее полно использовать такой важный период в комсомоле, как обмен комсомольских билетов, для повышения политической и трудовой активности комсомольцев и молодежи, воспитания у них творческого отношения к труду.

Задачи, стоящие перед трудовыми коллективами города, могут успешно решаться лишь на основе повышения творческой активности трудящихся, использования внутренних резервов производства, передового опыта и высоких производственных достижений лучших коллективов и отдельных рабочих — ударников девятой пятилетки.

## Из выступлений участников пленума

На шахте «Полысаевская» среди передовых коллективов выделяется бригада Д. И. Коха. Эта бригада работает с суточной нагрузкой в 1700 тонн. Для комплекса КМ-81 это хороший результат. Поэтому на базе бригады Д. И. Коха, сказал секретарь парткома шахты Л. М. Варенов, создана и работает школа передового опыта. Выступивший подробно остановился на методах работы этого коллектива.

О том, какие положительные результаты принесла работа по методу известной бригады Злобина, рассказал звеньевой бригады каменщиков Ленинского ШСУ № 2 Л. В. Ханжин. Коллектив участка, перенимая опыт лучших, выполнил план 1974 года на 125 процентов и сэкономил при этом на 53623 рубля стройматериалов.

Председатель горкома углепрофсоюза С. Д. Миков рассказал о работе комитета по распространению передового опыта.

В выступлении бригадира горнорабочих шахты «Комсомолец» М. В. Качесова прозвучала мысль о более широком привлечении отряда инже-

неров и техников к распространению передового опыта. У каждого из них, подчеркнул выступающий, свой стиль, свои методы работы. В каждой лаве есть что-то свое, новое.

В нашем городе родилась ценная инициатива, получившая широкую поддержку. Бригада Н. Д. Леоновой стала инициатором почина «Пятилетку — за четыре года!». Коллектив досрочно выполнил свои обязательства. О том, как он шел к этому, как работает сейчас и как передовой опыт становится достоянием всех бригад, рассказала директор фабрики индлошова Н. А. Калининна. Сейчас на фабрике шесть бригад работают под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня, при отличном качестве и высокой культуре обслуживания».

Опыт передовых рабочих КСК и родственных предприятий, отметила в выступлении секретарь партбюро камвольного-суконного комбината Л. А. Морозова, постоянно изучается в рабочих коллективах, освещается в многотиражной газете. Так был изучен опыт работы многих передовиков текстильного производства,

Применив их стиль и методы, 23 прядильщицы КСК работают на повышенной зоне, обслуживая 612 веретен при норме 408. В школах передового опыта в прошлом году повысили свою квалификацию 140 человек, сейчас обучаются 360.

Труд инженерно-технических работников по личным творческим планам приносит ощутимые результаты, сказал директор завода «Кузбассэлемент» И. Ф. Конкин. Сейчас здесь наметилось новое направление — создание комплексных творческих бригад из числа ИТР отделов и цехов и передовых рабочих. В этом случае значительно сокращается цикл «разработка — внедрение» того или иного мероприятия научно-технического прогресса. В результате за четыре последних года сэкономлено технологических материалов на 550 тысяч рублей.

Бригадир проходчиков шахты имени Ярославского Н. М. Баженов сказал, что они делают опытом работы с другими бригадами. Хорошую помощь, говорит он, оказали комсомольско-молодежной бригаде. Опыт старших пришелся той как нельзя кстати.



# ЛЮБИТЬ СВОЮ РАБОТУ

О работе продавца в детстве не мечтала, после 8-летки пошла не в ГПТУ № 36, а на «Кузбассэлемент». Но эта работа меня всегда интересовала. И вот в июне 1970 года я стала ученицей продавца, а через некоторое время — младшим продавцом. Так что девятую пятилетку начинала, имея очень маленький опыт в новом для меня деле. Через три года, когда открылся новый магазин «Заря» и меня в числе других перевели туда, я была уже старшим продавцом. А сейчас — администратор «Зари», бригадир комсомольско-молодежной бригады.

В 1974 году по итогам соревнования в орсе нашей бригаде трижды (итоги подводятся поквартально) присудили первое место, она награждена вымпелами ЦК ВЛКСМ и областного комитета ВЛКСМ.

Годовой план коллектив магазина выполнил к 6 декабря, сверх него дано 32 тысячи рублей. Доля нашей бригады в сверхплановых тысячах значительно — мы выручили на 1200 рублей больше, чем вторая бригада. Поддерживая почин Леоновой, мы взяли обязательство в честь 30-летия Победы выполнять план на 105 процентов, а годовой дат к 15 декабря. Почему к 15-му, тогда как в прошлом году дали к 6-му? Потому что план магазину увеличен на 76000 рублей.

Мы соревнуемся с бригадой, которая работает в другую смену. Вернее, не в смену, а на другой день. Основной показатель — выполнение плана — практически сравниваем каждый день. Делать это нетрудно: касса сама покажет, кто как поработал. Прав-

да, по выручке нельзя судить, какие продукты покупались лучше, какие хуже. Но на что же продавцы? Мария Федоровна Коновалова, например, всегда следит, на какие товары больший спрос. А уж если выставили новый товар — подскажет обязательно, как он «идет».

Главное в нашей работе, конечно, — иметь в магазине широкий ассортимент товаров, по возможности все, что есть на базах и что могут дать местные поставщики. Обеспечить магазин товарами — и моя обязанность. Езжу на базы каждый день по 3-4 раза. Очень выгодно, если возьмешь товар с оверременно. Недавно, например, мы взяли большую выручку на продаже томатной пасты, помидоров соленых в бочках и других продуктов — все потому, что завезли товар сразу после поступления его на базу. Это выгодно и в другом плане: покупатели идут к нам, так как надеются, что здесь им предложат богатый ассортимент.

Ну, а играет ли здесь какую-нибудь роль продавец? Конечно. Я уже говорила о М. Ф. Коноваловой, которая следит, каким спросом пользуется новый товар. А иной продавец может и не выставить товар, который есть на складе магазина. Бывало у нас раньше такое у Любы Лобановой. Она могла оставить рабочее место, не полностью выставить ассортимент. Сейчас этого не замечается: год пребывания в комсомольско-молодежном коллективе помог. А в ноябре 1974 года Люба сама стала комсомолкой. Заведующая отделом В. Я. Денисова — коммунист, несмотря на

молодость, торговый работник с большим стажем. Таия Пирогова — очень внимательный человек, ей доверено самое ответственное дело — касса. Хорошие слова можно сказать о каждой из 18-ти. Девчата у нас профессионально грамотны, образованы, десятилетки нет только у Любы Судейкиной, но и она учится в 9 классе ШРМ. Образование очень важно для повышения культуры обслуживания: в разговоре с покупателем тон задает все-таки продавец.

Иногда мне задают вопрос: не разочаровалась ли я в своей, теперь уже не новой профессии, не собираюсь ли уйти? Нет и нет, отвечаю. Хотя и бывают минутные разочарования, в целом работа по мне. Удовлетворение приносит контакты с людьми, хотя порой они начинаются с конфликта. Вспоминается такой случай. Одна покупательница очень долго с недовольным лицом перебирала в подносе рыбу. Я подошла с вопросом, что бы она хотела выбрать. «Да как-то у вас здесь разложено!» — начала она в повышенном тоне. «Вы видели где-нибудь лучше? Скажите, мы сделаем так же», — я постаралась говорить как можно спокойнее, и покупательница постепенно успокоилась. Теперь мы здороваемся...

Нет, не собираюсь уходить. Сейчас я — на 3-м курсе техникума советской торговли. А 1974 год будет памятен мне всегда: 17 декабря меня приняли кандидатом в члены КПСС. Чуть раньше две наши девушки получили комсомольские билеты.

**Н. МАРШАЛКИНА.**  
Магазин «Заря».

## Учеба профактива

На заводе «Кузбассэлемент» проведены семинарские занятия с большой группой общественных инспекторов по охране труда и технике безопасности. Присутствовало более 50 цеховых профактивистов двух предприятий — заводов электролампового и «Кузбассэлемент».

На занятиях были изучены права и обязанности общественных инспекторов, особенности их работы, проанализирована деятельность цеховых инспекторов за 1974 год.

**А. ДОЛУДА.**

## Судит товарищеский

На днях товарищеский суд при ЖЖК № 3 УЖКХ на одном из заседаний рассмотрел ряд вопросов, связанных с грубым нарушением правил социалистического общежития.

Так, часть квартиросъемщиков дома № 8 по ул. Гагарина самовольно установила краны для пользования горячей водой из системы отопления.

Тов. Фоменко, проживающий по пер. Трестовскому, 3-8, без чье-либо разрешения убрал с кухни отопительный очаг, нарушил капитальную наружную стену кирпичной кладки для устройства холодильной камеры.

Медработница тов. Устинова неоднократно затопляла водой живущих ниже этажом жильцов. Подобно ей и тов. Федотова халатно относится к водопроводным кранам. Казалось, в таком случае они должны были бы в первую очередь уладить конфликт с соседями: извиниться, добровольно возместить причиненный ущерб. Но они же и недовольны, заявляют: «Велика беда — затопили!»

Товарищеский суд в своем решении определил: взыскать с нарушителей штраф за причиненный ущерб в пользу жилконторы, предупредить виновных, что в случае повторных действий будет поставлен вопрос о переселении их в неблагоустроенное жилье или выселении без предоставления жилплощади.

**Ф. КАЗЕННОВ,**  
председатель товарищеского суда при ЖЖК № 3.

Московский автомобильный завод имени Ленинского комсомола — передовое предприятие столицы. Четыре раза многотысячный коллектив автозаводцев завоевывал первое место и переходящее Красное знамя Министрства и ЦК профсоюза.

На снимке: на участке отделки испытаний автомобилей «Москвич».

Фото В. Мастокова.

(Фотохроника ТАСС).



## К 50 ЛЕТИЮ ГОРОДА

В честь 50-летия образования города Ленинска-Кузнецкого городские организации — общество «Знание», охраны памятников культуры и искусства, краеведческий музей — проводят викторину

**«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СВОЙ ГОРОД?»**

Наш город богат революционными, боевыми и трудовыми традициями в борьбе за становление Советской власти, построение коммунистического общества. Расскажите о них.

1. Назовите год и месяц создания партийной организации в Кольчугине, первых коммунистов, руководителей партийной ячейки.

2. Когда впервые в Кольчугине была установлена Советская власть? Кто возглавил первый Совет рабочих депутатов?

3. Год, месяц и число Кольчугинского восстания. Расскажите об этом историческом событии, его участниках, руководителях.

Значение восстания в борьбе за восстановление Советской власти в Кузбассе.

Когда в Кольчугине оконча-

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

тельно победила власть Советов?

4. Когда и в связи с чем поселок Ленино был преобразован в город Ленинск-Кузнецкий?

Шахтеры — передовой ряд рабочего класса города. Они развернули социалистическое соревнование в годы первых пятилеток, уверенно несут эстафету соревнования в настоящее время в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки.

1. Назовите год, коллектив шахты, по инициативе которого в нашем городе впервые широко развернулось социалистическое соревнование.

2. На какой шахте нашего города, кем и когда был установлен мировой рекорд по подработке угля врубмашиной?

3. Когда впервые шахтеры города были награждены орденами СССР? Назовите первых кавалеров ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, Героев Социалистического Труда?

4. Назовите трудовые шахтерские починки, родившиеся на нашем руднике в 9-й пяти-

летке. Что вы знаете об инициаторах этих починов и их последователях?

5. Что нового в содержании и формах социалистического соревнования определяющего года 9-й пятилетки?

6. Какие изделия предприятий в 9-й пятилетке получили государственный Знак качества?

7. Сколько горожан награждены орденами и медалями за трудовые подвиги в 9-й пятилетке?

Вместе со всем советским народом наш город отмечает в 1975 году 30-летие Победы в Великой Отечественной войне.

1. Сколько человек из нашего города за подвиги на фронтах Великой Отечественной войны удостоены звания Героя Советского Союза? Кто они? Что вы о них знаете?

2. Многие улицы города носят имена наших героев-земляков. Что вы знаете об этих людях? Какие подвиги они совершили?

С каждым годом хорошеет город, растет культурный уровень горожан.

1. Сколько и какие учреждения культуры работают в

нашем городе? Что вы знаете о создании библиотеки имени Н. К. Крупской?

2. Назовите год и месяц открытия краеведческого музея.

3. Какие средние специальные учебные заведения и профессионально-технические училища имеются в нашем городе? В каком году они были открыты?

4. Сколько в городе средних, восьмилетних и начальных школ? Какое количество учащихся в них обучается?

5. Назовите год открытия детско-юношеской специализированной спортивной школы. Что вы знаете о ее спортивных успехах?

6. В каком году впервые был открыт медпункт в городе? Сколько в городе медицинских учреждений и количество работающих в них специалистов?

Ответы на вопросы викторины просим высылать по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, 51, краеведческий музей.

Укажите свою фамилию, имя, отчество, возраст, профессию, домашний адрес.

Ответы принимаются до 30 мая 1975 года.

Победители в викторине будут награждены памятными подарками и юбилейными значками.



СОФИЯ. Широкое распространение в угольном бассейне «Бобов Дол» получила разработанная болгарскими специалистами с помощью советских коллег система механизированного крепления. Она гарантирует полную безопасность шахтеров, значительно повышает производительность труда. В бассейне «Бобов Дол», как и на шахтах Маришинского и Перникского бассейнов, около 30 процентов угля добывается с помощью советских агрегатов.

ПАРИЖ. Свыше 32 тысяч человек вступило в ряды Французской коммунистической партии с начала 1975 года, сообщила газета «Юманите». За это время создано 806 новых первичных партийных организаций, в том числе 461 — на промышленных предприятиях.

БЕРЛИН. В Лейпциге закончилась Международная весенняя ярмарка. Свыше 9 тысяч экспонентов из 60 стран демонстрировали здесь свою промышленную продукцию и товары широкого потребления. Ярмарка явилась свидетельством дальнейших успехов экономической интеграции братских стран социализма, а также наглядно отразила рост популярности лейпцигских ярмарок среди развивающихся государств и промышленно развитых капиталистических стран.

АЛЖИР. Первая в стране национальная школа связи открылась в алжирской столице. Учебные классы, технические лаборатории, специальные мастерские оснащены современным оборудованием. Новое учебное заведение будет готовить специалистов для эксплуатации средств радиотелевизионной связи.

ДЕЛИ. Ежегодный прирост населения Индии в период между 1965 и 1974 годами составлял в среднем 2,18 процента, сообщил в парламенте государственный министр планирования Индии В. Ч. Шукла. Министр заявил также, что доход на душу населения за тот же период возрастал в среднем на 1,2 процента в год.

НЬЮ-ЙОРК. Один из крупнейших городов США — Филадельфия остался без общественного транспорта. Начали забастовку пять с половиной тысяч рабочих-транспортников. Бастующие требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы.

ЛОНДОН. Продолжает свертываться производство в электронной промышленности Англии. Об увольнении трех тысяч человек объявила администрация одной из крупнейших фирм по производству магнитофонов и проигрывателей «БСР лимитед». Трудности со сбытом привели к банкротству другой электротехнической компании — «Ванберн энджиниринг», в результате чего потеряли работу свыше тысячи человек. Без работы остались также 1300 рабочих и служащих фирмы «Гаррард энджиниринг», принадлежащей электротехническому концерну «Плесси».

(ТАСС).



## ● ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

„ВСТРЕЧА  
С МУЖЕСТВОМ“

Девиз этого конкурса — «Встреча с мужеством». Его ежегодно будут проводить управление пожарной охраны УВД Кемеровского облсполкома, областной совет Всероссийского добровольного пожарного общества совместно с областной организацией Союза журналистов СССР. Объявлен конкурс на лучший материал, посвященный работе пожарной охраны Кузбасса.

В нем могут принять участие профессиональные журналисты, рабочие и сельские корреспонденты газет, радио и телевидения, фотокорреспонденты и фотолюбители. В ходе конкурса предполагается публикация на страницах газет зарисовок, репортажей, корреспонденций, информации, стихотворений и песен, подготовка радио- и телевизионных передач о мужестве и героизме, проявляемых работниками пожарной охраны, членами Всероссийского добровольного пожарного общества, отдельными гражданами, членами юношеских добровольных пожарных дружин при спасении людей и народного достояния от огня.

Победители и призеры конкурса получат денежные премии. Редакции газет, радио и студии телевидения: первую — 200 рублей, вторую — 150 рублей, две третьих — по 100 рублей.

За лучшие авторские материалы, опубликованные на страницах газет, переданные по радио и телевидению, будут присуждаться премии: одна первая — 100, одна вторая — 75 и две третьих — по 50 рублей. Победители конкурса награждаются дипломами.

Все материалы, представленные на конкурс редакциями газет, радио и телевидения, следует направлять в управление пожарной охраны УВД Кемеровского облсполкома по адресу: 650027, г. Кемерово, 27, ул. Красная, 11.

**А. ВАСИЛЕНКО,**  
старший инспектор УПО  
УВД Кемеровского  
облсполкома.

г. Кемерово.

ЗДРАВСТВУЙ,  
ВЕСНА!

Тысячи жителей нашего города пришли в прошлое воскресенье на площадь Победы, чтобы принять участие в традиционных проводах русской зимы. Центр города был украшен транспарантами, необходимыми атрибутами этого веселого праздника. Блины, пельмени, калачи, пряники, горячий чай и другие лакомства наперебой предлагали горожанам работники столовых и магазинов орс продовольственными товарами, одетые в цветастые сарафаны и платки. Задорная музыка, веселые песни звучали над морем человеческих голов: самодельные артисты города показали увлекательную, разнообразную программу.

А зима уходить не хотела. Словно наперекор радужному, весеннему настроению людей холодный ветер швырял в лица крупными хлопьями снега. Но все чувствовали, знали, что это — последний снег, последний холод, и поэтому никто не унывал.

Ребятишки плотным кольцом окружили карусель. Желющих покататься было столько, что некоторым приходилось ждать своей очереди по десять-пятнадцать минут. А их папы «штурмовали» гладко обгесанный столб, надеясь достать подвешенные на самой верхушке сувениры.

Зима сложила свои полномочия, передала эстафету красавице Весне. Весенние месяцы Март, Апрель, Май приветствовали горожан, желали им счастья, новых трудовых успехов.

Долго не расходились жители города по домам, долго центральная площадь была самым людным местом. А потом проглянуло солнце — она еще не жаркое, но по-весеннему яркое и улыбочное. И каждый участник праздника теперь по-настоящему поверил: пришла весна!

**В. ГАЛКИНА.**

Фото В. Даникова.

Зам. редактора  
**А. А. СЕМИРЕКОВ.**

## К И Н О

Кинотеатр «ПОБЕДА»  
ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники  
ОЛИМПИСКИЙ ФАКЕЛ (11, 15). НЕЖДАННЫЙ ГОСТЬ (17, 19).

Центральный ДК  
ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (16, 19).

ДК им. ЛЕНИНА  
МУЖЧИНА И ДЕВУШКА (16, 18, 20). ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО (14).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО  
ПАРИНСКИЕ ТАИНЫ (20). ТАИНА ЗОЛОТОГО БУДДЫ (16, 18).

Кинотеатр «СИБИРЬ»  
ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»  
ЧЕСТНОЕ СЛОВО (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»  
СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЭТОТ УПРЯМЫЙ ЛИСЕНОК (9.30, 14).

Управление коммунального хозяйства доводит до сведения всех организаций и предприятий города, что заявки на землю под индивидуальные огороды для рабочих и служащих будут приниматься до 1 апреля сего года.

Организации и предприятия города, подающие заявки на землю в райисполком, должны представлять копии этих заявок в управление коммунального хозяйства.

Обращаться: горисполком, комната № 4.

Магазин «Старт» Спорткультторга доводит до сведения предприятий и организаций города, что сверка расчетов по кредиту будет проводиться с 20 марта по 20 апреля 1975 года. Организациям, не свершившим расчетов, кредит выдаваться не будет. Наш адрес: Ново-Кировский проезд, 19а (район Стасстанци), магазин «Старт».

Уважаемые товарищи  
инвалиды Великой  
Отечественной войны!

Для вас в магазинах орс «Ленинскуголь» «Юбилейный», «Заря», «Ласточка», № 1, 6, 12, 14, 27, 32, 34, 35, 40, 45, 53, 54, 55, 58, 87 и 98 организованы столы заказов по доставке имеющихся в продаже продовольственных товаров на дом. Плата за услуги не взимается. Инвалиды Отечественной войны I и II групп обслуживаются вне очереди.  
**Орс «Ленинскуголь»**

При клубе ВГСЧ проводится запись на курсы кройки и шитья.

## Телевидение

СРЕДА, 19 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных телефильмов о социалистических стран. 9.50 Общественное. «Развитие социалистического общества». 10.20 «Вам наши песни и танцы». 11.00 «Поэзия». Максим Рыльский. 11.20 «Творчество юных». 12.00 «В каждом рисунке — солнце». 12.15 Фильм — детям. Программа короткометражных художественных телефильмов. 13.15 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сбор-

ная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 14.25 «Наука сегодня». 15.05 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 2-я серия. (Франция). 16.05 В эфире — «Молодость». «Этого могло не случиться». 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Пятнадцатилетие — наш ударный труд!» Стан «450» Запсиба. 18.20 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Праги. 19.35 «КПСС — вдохновитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне. Выступление первого заместите-

ля директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС доктора исторических наук П. А. Родионова. 19.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Отверженные». 2-я серия. (Франция). 20.55 В эфире — «Молодость». «Этого могло не случиться». 22.30 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Арагат» (Ереван) — «Бавария» (Мюнхен). 2-й тайм. Трансляция из Еревана. 23.15 «Наука сегодня». 23.45 «Мастера искусств». Народная артистка СССР Е. Гоголева. 01.00 «Время». 01.30—02.15 Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Киев) — «Бурсаспор» (Турция). 2-й тайм. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.00 «Высту-

пает Государственный ансамбль танца Армении». Фильм-концерт. Кемерово. 18.30 Для детей. «Приключения пса Цивилия». «Неразорвавшиеся снаряды». Художественный телефильм. 7-я серия. 18.55 Спортивное обозрение. 19.15 Киножурнал. 19.25 Выставка пейзажа художников РСФСР. 19.55 К 30-летию Победы. «Смерти нет, ребята!». Художественный фильм. 21.20 Наша Советская власть. Об участии депутатов Заводского района г. Кемерово в воспитании молодежи. 21.50 «Огонь и люди». Документальный фильм. 22.10—23.20 Для студентов-заочников. Теоретическая механика. «Теорема об изменении кинетического момента». Лекция 31—32-я.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через АТС сетевого района — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100.  
ОП 17984. Заказ № 2209.